

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено № КР № 445-Н1/2013 г. на оператор „АРГУС-С“ ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре.

Екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР) извършиха проверка на „АРГУС-С“ ООД, гр. Пазарджик, площадка с. Мало Конаре по изпълнение на условия от КР № 445-Н1/2013 г..

Проверката се осъществи в периода от **10.08. до 11.08.2016 г.**

- **Цел на проверката:** извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително № 445-Н1/2013 г..
- **Обхвата на проверката** включва: Изпълнение на условия в комплексно разрешително № 445-Н1/2013 г. за инсталация попадаща в обхвата на т. 6.6 „а“ на Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) (посл. изм. ДВ бр. 46/2010 год.), а именно **Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.6 а) от Приложение 4 на ЗООС:**

1. Инсталация за интензивно отглеждане на птици – кокошки носачки, включваща 1 хале.

- Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка със следните условия:
 - Условие № 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното.
 - Условие № 3. Обхват.
 - Условие № 4. Капацитет на инсталациите.
 - Условие № 5. Управление на околната среда (СУОС).
 - Условие № 8. Използване на ресурси.
 - Условие № 9. Емисии в атмосферата.
 - Условие № 10. Емисии на отпадъчни води.
 - Условие № 11. Управление на отпадъците.
 - Условие № 12. Шум.
 - Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване.
 - Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии.
 - Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други)

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното -

На производствената площадка се намира 1 производствено хале – Хале № 1. Към момента на проверката халето е населено с птици и се експлоатира.

По Условие 3. Обхват – Изготвени и са представени всички документи изискващи се с конкретните условия на комплексното разрешително. Не са констатирани несъответствия. Няма промяна в работата на инсталацията и в границите на площадката.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите, се установи:

В момента на проверката инсталацията се експлоатира и е населена с 44 530 бр. птици. Не е надвишен заложеният в **условие 4.1** капацитет на инсталацията.

По условие № 5. Управление на околната среда – Дружеството има разработена и внедрена Система за управление на околна среда.

Регламентирани са реда, отговорностите, пълномощията и документирането на дейностите по внедряването, функционирането и поддържането на системата за управление на околната среда и лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното. Извършва се планиране, осъществяване и контрол на обучението и квалификацията на персонала.

Не се констатираха несъответствия по проверените условия.

По условие № 8. Използване на ресурси – Използването на вода за производствени нужди от един брой тръбен кладенец, разположен на територията на площадката на „ИЛМА-ИЛ“ООД, става при наличие на издадено актуално разрешително за водоползване (водоземане) № 31530339/14.05.2103г., изменено с решение РР-2345/22.05.2015г., съгласно Закона за водите и при спазване на условията в него. Извършват се проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа на площадката, както и поддръжка на системите за поене и системите за охлаждане на птиците, които са основен консуматор на вода за производствени нужди.

Прилага се инструкция за експлоатация и поддръжка на системата за вентилация към Инсталацията за интензивно отглеждане на подрастващи кокошки-носачки, основен консуматор на електроенергия.

Няма превишение на заложените в КР годишни норми на ефективност по отношение консумацията на вода и електроенергия.

На площадката е обособен склад за съхранение на спомагателни материали, посочен в Приложение № Г 12 от заявлението, който отговаря на изискванията на Наредба за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси. На площадката в момента на проверката е налично дизелово гориво. Дизеловото гориво се съхранява в резервоари за поставени върху бетонова настилка и с изграден бетонов фундамент.

Във връзка с изпълнение на **условие 8.3.1.1.2.** от КР е документирана оценката за безопасно съхранение на ОХВ. С това е отстранено несъответствие констатирано по време на предходната проверка на дружеството.

Всички проверени условия са изпълнени.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Експлоатират се описаните в КР изпускателни устройства. Няма промяна в броя и типа на монтираните вентилатори. Не се установи наличие или експлоатация на други организирани източници на емисии в атмосферния въздух, освен описаните в КР.

Всички дейности на площадката се извършват по начин, недопускащ разпространението на миризми извън границите на производствената площадка.

На площадката не се извършва складиране на торови маси. Два пъти седмично се извършва редовно отстраняване на торга от халетата. Не се извърши принудително сушене на тора върху лентите. Торовите маси от подрастващи птици са в малки количества и общообменната вентилация е достатъчна за изсушаването на тора.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – От производствената площадка се формират и отвеждат два потока отпадъчни води – битово-фекални и производствени води. Дъждовните води се отвеждат разсъсредоточено, т.е. просмукват се в почвата в момента на образуването им. Не е изградена дъждовна канализация на площадката. Образованите промишлени води от измиване на халето посредством промишлена канализация постъпват във водооплътна изгребна яма с обем 30 куб.м. Битово-фекалните отпадъчни води се формират от антропогенната дейност на обекта – бани и тоалетни. По битов канализационен колектор постъпват във водооплътна яма за БФ води с обем 3 куб.м. Водооплътните ями периодично се извозват със специализиран транспорт и се предават на ГПСОВ Пазарджик за обезвреждане. Представен договор за пречистване на отпадъчните води с „ВиК в ликвидация”, гр.Пазарджик № 8/14.09.2012 г. Транспортирането им се извършва от „Ефекта ГД” ЕООД, гр. София за извършване на услуга изгребване на водооплътна яма и пречистване на индустриални отпадъчни води в ГПСОВ на база на договор от 01.03.2012 г. При проверка на място се установи, че ямата е запълнена на 30 см под преливният ръб и е необходимо почистване.

Водоплътната яма за битово-фекални води, не беше проверена, тъй като до нея няма свободен достъп - площадката около ямата е обрасла с растителност.

По условие № 11 – Управление на отпадъците – извърши се оглед на площадката и проверка по документи. Не са констатирани отпадъци различни от описаните в условие 11.1. Обособени са зони за съхранение на отпадъците, които се генерират на площадката. Събират се разделно и не се допуска смесване на опасни с неопасни отпадъци. Разработени са и се прилагат изискванията се с условие 11 инструкции. Представени са договори за предване на образуваните отпадъци за последващо третиране. Дейностите по управление на отпадъците се документират и докладват съгласно изискванията на Наредба № 1 от 04.06.2014г.

По Условие № 12. Шум – Собственият мониторинг се извършва съгласно заложената в КР чистота. Няма превишение на установените еквивалентните нива на шум по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива.

По Условие №13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване – Операторът провежда собствен мониторинг на почви и подземните води с честота и по показатели съгласно условията в КР. Оценката на съответствие за подземни води показва превишение по показател нитрити. При норма 50 mg/l, е измерено - 65 mg/l. Като вероятна причина за отклонението, операторът е отбелязал наличие на земеделски земи около площадката, които при наторяване може да окажат влияние върху подземните води в района.

За периода на проверката няма аварийни случаи. Не е имало случаи на разливи от вещества/ препарати, които могат да замърсят почвата/ подземните води.

Налични са и се прилагат всички инструкции изискващи се с условие 13.

По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии – За периода от датата на влизане в сила на КР до момента на проверката не са възниквали аварийни ситуации. Предприемат се организационни и технически мерки за предотвратяване на аварийни ситуации, недопускане на разливи или разсиби и предотвратяване на замърсяване на околната среда. Има изготвен и представен Аварийен план по условие 14.1.

Представена собствена оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети. Мерките в представената оценка са устойчивостени. До момента не е имало случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и/или екологични щети.

По Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други). Представен актуализиран план за мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие 2, съгласно условието. С това е отстранено несъответствие с условие 15.1 констатирано при предходната проверка на дружеството.

На основание член 155 от ЗООС на операторът „АРГУС-С” ООД, гр. Пазарджик, са дадени три задължителни за изпълнение предписания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Внедрена е и се прилага система за управление на околната среда във връзка с условията от комплексното разрешително.

Всички дейности на площадката се извършват по начин недопускащ замърсяване на компонентите на околната среда. Работата на инсталацията и емисиите в околната среда са контролирани и поддържани в съответствие с условията на разрешителното.

Операторът спазва изискванията за провеждане на собствен мониторинг.

За констатираниите несъответствия на обекта с изискванията на екологичното законодателство са направени съответните предписания и поставени срокове за тяхното отстраняване. За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.

ПОСЛЕДВАЩ КОНТРОЛ:

Извършена е проверка от РИОСВ-Пазарджик на дадените задължителни за изпълнение предписания и е съставен КП № 01-021/20.09.2016 г., с което е установено, че операторът е изпълнил всички предписания в срок.

С УВАЖЕНИЕ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ

ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПАЗАРДЖИК

